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ΣΧΟΛΗ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
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Γραμματεία 
Ψυχογυιού Δήμητρα 
Γιαννακοπούλου Δήμητρα 
 
Γραμματεία Π.Μ.Σ. 
Σκανδάλη Δήμητρα 
 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ-ΑΠΟΣΤΟΛΗ-ΣΤΟΧΟΙ 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών αποτελεί το πρώτο τμήμα της Σχολής Επιστημών 
Διοίκησης και Οικονομίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, η οποία εδρεύει στην 
πρωτεύουσα του νομού Αρκαδίας, Τρίπολη. Η νεοσύστατη Σχολή ιδρύθηκε το 2003 
και αναμένεται να φιλοξενήσει μελλοντικά και το Τμήμα Χρηματοοικονομικής, 
Λογιστικής και Ποσοτικής Ανάλυσης, όπως επίσης και το Τμήμα Διαχείρισης 
Επιχειρήσεων. 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα σύγχρονο 
ακαδημαϊκό κέντρο στο Νομό Αρκαδίας, που να προάγει την ακαδημαϊκή γνώση και 
την επιστημονική έρευνα και εφαρμογή στους τομείς που άπτονται της Οικονομικής 
Επιστήμης και Πολιτικής. 
Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν από μια ευρεία 
ποικιλία μαθημάτων, τα οποία καλύπτουν τους κλάδους της oικονομικής και 
χρηματοοικονομικής επιστήμης, καθώς και άλλα παρεμφερή γνωστικά πεδία όπως η 
αγροτική οικονομική, η οικονομική γεωγραφία και η περιφερειακή ανάπτυξη, η 
οικονομική των μεταφορών, ή η οικονομική του περιβάλλοντος. Μελλοντικά, θα 
μπορούν να επιλέγουν μαθήματα και από τα υπόλοιπα δύο τμήματα της Σχολής. 
Παράλληλα, οι φοιτητές/τριες έχουν πρόσβαση σε όλα τα σύγχρονα μέσα 
εκπαίδευσης (εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών, δικτυακές συνδέσεις, 
πρόσβαση σε βάσεις οικονομικών δεδομένων, εξειδικευμένη οικονομική βιβλιοθήκη 
κ.α.) με σκοπό την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση και εφαρμογή των 
επιστημονικών τους γνώσεων. 
Σκοπός της τετραετούς φοίτησης είναι η εκπαίδευση οικονομολόγων με 
προσωπικότητα, ήθος και σεβασμό στους θεσμούς και τις αξίες, που να μπορούν να 
στελεχώσουν τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα της χώρας και να μετεξελιχθούν σε 
δυναμικές προσωπικότητες της οικονομίας και της κοινωνίας. 
Η τετραετής φοίτηση δίνει, επίσης, τα εφόδια για την ομαλή συνέχιση των σπουδών 
σε μεταπτυχιακά προγράμματα κύρους του εσωτερικού ή του εξωτερικού, σε επίπεδο 
Μάστερ ή Διδακτορικού. 
 
 
ΥΠΟΔΟΜΗ 
 
Κτιριακές υποδομές-Αίθουσες Διδασκαλίας 
Το  Τμήμα Οικονομικών Επιστημών χρησιμοποιεί κτίριο που έχει παραχωρηθεί από 
τον ΟΑΕΔ.  Διαθέτει 2 αίθουσες διδασκαλίας 90 ατόμων, 2 αίθουσες διδασκαλίας 45 
ατόμων, 2 αίθουσες διδασκαλίας 25 ατόμων, 1 αίθουσα διδασκαλίας 60 ατόμων, ενώ 
είναι δυνατή η χρήση αμφιθεάτρου 250 θέσεων για τη διεξαγωγή εξετάσεων. Οι 
αίθουσες διδασκαλίας είναι εφοδιασμένες με το απαραίτητο σύγχρονο ηλεκτρονικό 
και ακουστικό υλικό που απαιτείται για την υποστήριξη της διδακτικής διδασκαλίας. 
Επίσης υπάρχουν δύο άρτια εξοπλισμένα εργαστήρια υπολογιστών για την κάλυψη 
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τόσο των εκπαιδευτικών όσο και των ερευνητικών αναγκών. Παράλληλα οδεύει προς 
αποπεράτωση το νέο υπέρ-σύγχρονο κτίριο της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας 
στον παρακείμενο χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
και το οποίο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί το 2008. Το νέο συγκρότημα 
αποτελείται από 7 κτίρια: 

1. Το ισόγειο κτίριο Κ1, που περιλαμβάνει το χώρο της κυρίας εισόδου με 
καθιστικά & κυλικείο. Είναι ο κεντρικός πυρήνας του Εκπαιδευτηρίου, γύρω 
από τον οποίο διατάσσονται όλα τα υπόλοιπα κτίρια.  

2. Το τριόροφο κτίριο Κ2, που περιλαμβάνει τους παρακάτω χώρους: 
 Στο ισόγειο, χώλ εισόδου Διοίκησης και αναμονής, 2 χώρους 

Γραμματείας, 14 γραφεία διδακτικού-επιστημονικού προσωπικού 
του ενός ατόμου και βοηθητικούς χώρους. 

 Στον Α’ όροφο, 16 γραφεία διδακτικού-επιστημονικού 
προσωπικού του ενός ατόμου, 5 γραφεία των δύο ατόμων και 
βοηθητικούς χώρους. 

 Στον Β’ όροφο, 3 γραφεία Προέδρων Τμημάτων, 2 γραφεία 
συσκέψεων, γραφείο Κοσμήτορα, γραφείο γραμματέως 
Κοσμήτορα, καθιστικά και βοηθητικούς χώρους. 

 Στο κτίριο Κ2, λόγω του μεγάλου αριθμού των γραφειακών χώρων, η διάταξη 
γίνεται γύρω από ένα κεντρικό αίθριο. 

3. Το κτίριο Κ3 αποτελείται από χώρους διδασκαλίας αμφίπλευρης διάταξης. 
Το κτίριο είναι τετραόροφο, αλλά ως προς το περιβάλλον έδαφος είναι 
τριόροφο. Περιλαμβάνει τους παρακάτω χώρους: 

 Στο ισόγειο, χώρους Η/Μ εγκαταστάσεων και αποθηκών. Επίσης, 
τον κόμβο σύνδεσης με το κτίριο Κ1 που περιλαμβάνει 
κλιμακοστάσιο, ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

 Στον Α’ όροφο, 2 αίθουσες διδασκαλίας 98 ατόμων, 1 αίθουσα 
διδασκαλίας 64 ατόμων, εργαστήριο Πληροφορικής 40 ατόμων, 2 
κλιμακοστάσια, ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

 Στον Β’ όροφο, 2 αίθουσες διδασκαλίας 98 ατόμων, 1 αίθουσα 
σεμιναρίων 45 ατόμων, 2 εργαστήρια Πληροφορικής 40 ατόμων, 2 
κλιμακοστάσια, ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

 Στον Γ’ όροφο, 2 αίθουσες διδασκαλίας 84 ατόμων, 2 αίθουσες 
διδασκαλίας 48 ατόμων, 1 εργαστήριο Πληροφορικής 38 ατόμων, 2 
κλιμακοστάσια, ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

4. Το κτίριο Κ4, της βιβλιοθήκης που είναι ισόγειο ύψους 7.50 μ. Η θέση του 
κτιρίου καθορίστηκε έτσι ώστε να υπάρχει σχετική απομόνωση, τα δε 
ανοίγματα στρέφονται σε πλευρές χωρίς μεγάλη όχληση. 

5. Το κτίριο Κ5, πού είναι αμφιθέατρο 380 ατόμων με τους βοηθητικούς του 
χώρους, αποθήκη σκηνής, αποδυτήρια, control-room. Το κτίριο εδράζεται 
σχετικά ομαλά στο κεκλιμένο έδαφος και έχει το απαραίτητο ελάχιστο ύψος 
για την τοποθέτηση των σωληνώσεων του κλιματισμού και της ψευδοροφής. 

6. Το κτίριο Κ6, είναι μικρής επιφάνειας και αποτελεί το συνδετήριο τμήμα 
μεταξύ των κτιρίων Κ2 και Κ3. 

7. Το κτίριο Κ7, είναι συνεχόμενο με το κτίριο Κ1, το οποίο συνδέει με το 
κτίριο Κ5. 

Η κάλυψη του συγκροτήματος έχει επιφάνεια 2790.55 τ.μ. και το συνολικό εμβαδόν 
δόμησης είναι 6134.31 τ.μ. 
 
Εργαστήριο Η/Υ και Υπηρεσίες Δικτύου 



 4 

Οι φοιτητές μας έχουν πρόσβαση στο σύγχρονο εργαστήριο ηλεκτρονικών 
υπολογιστών 25 θέσεων, το οποίο αναμένεται να ενισχύσει τόσο το εκπαιδευτικό όσο 
και το ερευνητικό του έργο του Τμήματος. Οι υπολογιστές αυτοί διαθέτουν λογισμικό 
εφαρμογών γραφείου, λογισμικό εφαρμογών μαθηματικών, στατιστικής και 
οικονομετρίας και χρησιμοποιούνται από τους φοιτητές καθ’ όλη τη διάρκεια των 
σπουδών τους για πρακτική εξάσκηση. Επίσης, οι υπολογιστές είναι εφοδιασμένοι με 
λογισμικό πλοήγησης στο Διαδίκτυο και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και δίνεται η 
δυνατότητα πρόσβασης σε βάσεις οικονομικών και χρηματοοικονομικών δεδομένων 
(ελληνικές και διεθνείς, π.χ. Datastream, Effect κ.α.) και σε βάσεις βιβλιογραφικών 
δεδομένων (π.χ. JSTOR, κ.α.). 
Το διδακτικό–ερευνητικό δυναμικό και οι φοιτητές του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών απολαμβάνουν τις τηλεπικοινωνιακές δυνατότητες που παρέχονται ήδη 
από το Δίκτυο δεδομένων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Σε αυτές 
περιλαμβάνονται: 

• Υπηρεσία απομακρυσμένης πρόσβασης (dial-up), η οποία δίνει τη δυνατότητα 
σύνδεσης μέσω modem. 

• Υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail και web mail). 
• Υπηρεσίες forum και news. 
• Υπηρεσία μεταφοράς αρχείων 
• Υπηρεσίες WWW-Server για τη φιλοξενία ιστοσελίδων (ιστοσελίδες μελών 

του Τμήματος, μαθημάτων κ.α.). 
 
 
Βιβλιοθήκη 
Η Βιβλιοθήκη της Σχολής Επιστημών Διοίκησης & Οικονομίας, η οποία στεγάζεται 
στο Κεντρικό κτήριο της Σχολής Θετικών Επιστημών & Τεχνολογίας και 
υποστηρίζεται από το διαθέσιμο προσωπικό, αποσκοπεί στην υποστήριξη και την 
προώθηση των διδακτικών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών διαδικασιών, που 
αναπτύσσονται στο πλαίσιο των αντιστοίχων προγραμμάτων προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών σπουδών των τμημάτων των Σχολών του Πανεπιστημίου. Επιπλέον, 
στοχεύει στην συνεχή ανάπτυξη και διεύρυνση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
στόχων καθώς και του ευρύτερου κοινωνικού ρόλου του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου.  
Η συλλογή της αποτελείται συνολικά από περισσότερους από 11.000 τόμους βιβλίων, 
120 τίτλους περιοδικών έντυπης μορφής, συνδρομές σε Εθνικές και Διεθνείς Βάσεις 
Δεδομένων. Μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ ή 
HEAL-LINK), της οποίας το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου αποτελεί επίσημα μέλος, 
όλοι οι χρήστες έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στα πλήρη κείμενα των άρθρων σε 
περισσότερα από 8.500 ηλεκτρονικά περιοδικά διεθνούς εμβέλειας. Έχοντας 
εξασφαλίσει την διαμόρφωση ενός κατάλληλου εσωτερικού χώρου βασισμένου στις 
τελευταίες εξελίξεις στον χώρο της Βιβλιοθηκονομίας και τα διεθνή πρότυπα,  
διαθέτει αναγνωστήριο δυναμικότητας 34 θέσεων και σταθμούς εργασίας μέσω της 
χρήσης Η/Υ. Σκοπός της Βιβλιοθήκης είναι να καταστήσει τις λειτουργίες της 
περισσότερο αποτελεσματικές και να συμβάλλει στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. 
 
 
Συνεργασίες – Ανταλλαγές φοιτητών 
Στα πλαίσια της υποστήριξης των σπουδών το Τμήμα σχεδιάζει τη σύναψη διμερών 
συμφωνιών με Πανεπιστήμια του εξωτερικού για τη διαπανεπιστημιακή ανταλλαγή 
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φοιτητών μέσω του προγράμματος Σωκράτης – Έρασμος. Μέσα από την εφαρμογή 
του ευρωπαϊκού συστήματος μεταφοράς διδακτικών μονάδων (ECTS) θα 
εξασφαλίζεται πλήρως η αναγνώριση των μαθημάτων στα οποία θα εξετάζονται 
επιτυχώς οι φοιτητές μας και θα υπάρχει αυτόματη μετατροπή των βαθμολογιών 
τους. 
  
 
Πρακτική Άσκηση – Επιχειρηματικότητα - Καινοτομία 
Το Τμήμα έχει εντάξει την Πρακτική Άσκηση στο Πρόγραμμα Σπουδών του ως 
προαιρετική επιλογή. Μέσω του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης, οι φοιτητές 
έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν προσωρινά σε επιχειρήσεις, οργανισμούς και 
τράπεζες του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα ώστε να προετοιμαστούν καταλληλότερα 
για την μετάβασή τους στην αγορά εργασίας. 
Παρόμοια, το Τμήμα έχει εντάξει στο πρόγραμμα σπουδών του δύο μαθήματα 
επιχειρηματικότητας που προσφέρονται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Σκοπός των 
μαθημάτων αυτών είναι η καλλιέργεια του πνεύματος επιχειρηματικότητας στους 
φοιτητές και η διευκόλυνσή τους στην μελλοντική τους απασχόληση.  
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
Προπτυχιακές σπουδές 
 
Γενικές πληροφορίες 
Το πρόγραμμα σπουδών αποτελείται από υποχρεωτικά μαθήματα, κύκλους 
μαθημάτων και μαθήματα επιλογής.  
Το τμήμα προσφέρει δύο κύκλους μαθημάτων: 
(1) Διεθνή Οικονομικά και Ανάπτυξη  
(2) Εφαρμοσμένα Χρηματοοικονομικά και Οικονομική των Επιχειρήσεων 
Για την απονομή του πτυχίου στις Οικονομικές Επιστήμες οι φοιτητές πρέπει να 
εξετασθούν επιτυχώς σε 43 (ή 42 εάν εκπονήσουν πτυχιακή εργασία) μαθήματα εκ 
των οποίων: 
• 31 είναι υποχρεωτικά,  
• 4 είναι μαθήματα κύκλου μαθημάτων [ένδειξη (Κ1 ή Κ2)] 
• 5 είναι επιλογής [ένδειξη (Ε)]  
• 2 είναι επιλογής κύκλου μαθημάτων [ένδειξη (ΕΚ1 ή ΕΚ2)] 
Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) των μαθημάτων είναι 240 και η 
κατανομή των μονάδων έχει ως εξής: 
• 6 μονάδες στο κάθε μάθημα για 38 μαθήματα (υποχρεωτικά, κύκλου μαθημάτων 

και επιλογής). 
• 12 μονάδες στη διπλωματική εργασία (προαιρετική) και η οποία ισούται με την 

επιλογή δύο μαθημάτων της κατηγορίας Κύκλου Επιλογής ή της κατηγορίας 
Ελεύθερης Επιλογής. 

• 0 μονάδες στα 3 μαθήματα Αγγλικών, τα οποία όμως είναι υποχρεωτικά και οι 
φοιτητές/τριες υποχρεούνται να τα περάσουν.   

 
Πρόγραμμα Σπουδών 
Ο βαθμός του πτυχίου υπολογίζεται ως το άθροισμα των βαθμών των 38 μαθημάτων 
επί τον συντελεστή 6/240, συν τον βαθμό της διπλωματικής εργασίας επί τον 
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συντελεστή 12/240 ή ως το άθροισμα των βαθμών των 39 μαθημάτων επί τον 
συντελεστή 6/240 εάν δεν εκπονήσουν διπλωματική εργασία.  
   
Υποχρεωτικά Μαθήματα 
 
Τα παρακάτω 32 μαθήματα είναι υποχρεωτικά. Περιλαμβάνονται μαθήματα 
οικονομικής θεωρίας και  μεθοδολογίας, χρηματοοικονομικής ανάλυσης, δικαίου, 
ποσοτικών μεθόδων, ξένης γλώσσας και ηλεκτρονικών υπολογιστών. Τα 
υποχρεωτικά μαθήματα διδάσκονται σταδιακά σε όλα τα εξάμηνα και η διπλωματική 
εργασία είναι προαιρετική (ισούται με δύο μαθήματα επιλογής) και εκπονείται κατά 
το τελευταίο (8ο) εξάμηνο.  
 
 

Εξάμηνο Κωδικός 
Μαθήματος Τίτλος Μαθήματος ECTS 

1o 
Εξάμηνο 

ECO101 Εισαγωγή στην Οικονομική 
Επιστήμη Ι 6 

ECO102 Οικονομική Ιστορία  6 

ECO103 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για 
Οικονομολόγους Ι 

6 

ECO104 Στατιστική I 6 
ECO105 Εισαγωγή στους Η/Υ 6 
ECO106 Αγγλικά για Οικονομολόγους Ι - 

2o 
Εξάμηνο 

ECO121 Εισαγωγή στην Οικονομική 
Επιστήμη ΙΙ 

6 

ECO122 Στατιστική II 6 
ECO123 Λογιστική Ι  6 

ECO124 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για 
Οικονομολόγους ΙΙ 

6 

ECO125 Εισαγωγή στο Δίκαιο 6 
ECO126 Αγγλικά για Οικονομολόγους ΙΙ - 

3o 
Εξάμηνο 

ECO201 Μικροοικονομική Θεωρία Ι 6 
ECO202 Μακροοικονομική Θεωρία Ι 6 
ECO203 Χρηματοοικονομική Ανάλυση Ι 6 
ECO204 Οικονομετρία Ι 6 
ECO205 Λογιστική ΙΙ  6 

ECO206 Αγγλικά για Οικονομολόγους 
ΙΙΙ 

- 

4o 
Εξάμηνο 

ECO221 Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ 6 
ECO222 Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ 6 
ECO223 Οικονομετρία ΙΙ 6 

ECO224 Χρηματοοικονομική Ανάλυση 
ΙΙ  

6 

ECO225 Μεθοδολογία Οικονομικής 
Επιστήμης 

6 

5o 
Εξάμηνο 

ECO301 Νομισματική Θεωρία και 
Πολιτική 

6 

ECO302 Οικονομικά της ΕΕ 6 
6o ECO321 Δημόσια Οικονομική  6 
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Εξάμηνο ECO322 Διεθνές Εμπόριο  6 
7o 
Εξάμηνο ECO401 Οικονομική Ανάλυση και 

Πολιτική 
6 

 ECO402 Περιφερειακή και Αστική 
Οικονομική 

6 

8o 
Εξάμηνο 

ECO421 

Διπλωματική Εργασία (ή δύο 
μαθήματα Κύκλου Μαθημάτων 
Επιλογής ή Μαθήματα 
Επιλογής Γενικού 
Ενδιαφέροντος) 

12 

ECO422 Θεωρίες Οικονομικής 
Ανάπτυξης και Μεγέθυνσης 6 

 
Οι βαθμοί των υποχρεωτικών μαθημάτων Αγγλικής γλώσσας  δεν 
συμπεριλαμβάνονται στο βαθμό πτυχίου.  Όμως, οι φοιτητές πρέπει να εξεταστούν 
επιτυχώς και σε όλα τα  παραπάνω υποχρεωτικά μαθήματα. 
 
 
ΚΥΚΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
Τα 4 μαθήματα του κύκλου μαθημάτων διδάσκονται στο 3ο έτος (5ο και 6ο εξάμηνο) 
 
5ο Εξάμηνο 
Κύκλος Μαθημάτων (1) Κύκλος Μαθημάτων (2) 
ECTS Κωδικός Τίτλος ECTS Κωδικός Τίτλος 

6 ECO303 
(Κ1) 

Οικονομική 
Ολοκλήρωση 6 ECO323 

(Κ2) 
Αγορές Χρήματος 
και Κεφαλαίου  

6 ECΟ304 
(Κ1) 

Διεθνείς Νομισματικές 
Σχέσεις  6 ECO324 

(Κ2) 

Θεωρία 
Βιομηχανικής 
Οργάνωσης  

6ο Εξάμηνο 
Κύκλος Μαθημάτων (1) Κύκλος Μαθημάτων (2) 
ECTS Κωδικός Τίτλος ECTS Κωδικός Τίτλος 

6 ECO305 
(Κ1) 

Τρέχουσες Εξελίξεις 
στη Διεθνή και 
Εγχώρια Οικονομία 

6 ECO325 
(Κ2) 

Αξιολόγηση 
Επενδύσεων 

6 ECO306 
(Κ1) 

Οικονομικές Πολιτικές 
της ΕΕ 6 ECO326 

(Κ2) 

Ποσοτικές Μέθοδοι 
Χρηματοοικονομική
ς και Οικονομικής 
των Επιχειρήσεων 

 
*  Τα μαθήματα κύκλου μαθημάτων μπορούν να επιλέγονται και ως   
    μαθήματα επιλογής στο 4ο έτος (8ο εξάμηνο σπουδών).   
 
Μαθήματα Επιλογής 
 
Τα παρακάτω μαθήματα κύκλου μαθημάτων επιλογής και μαθήματα επιλογής 
γενικού ενδιαφέροντος διδάσκονται κατά τα δύο τελευταία έτη (5ο, 6ο, 7ο και 8ο 
εξάμηνο) του πτυχίου με σκοπό την εφαρμογή των γενικών αρχών της οικονομικής 
σε επιμέρους κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας.  
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ECTS Κωδικός 
Μαθήματος Τίτλος Μαθήματος 

Κύκλος Μαθημάτων Επιλογής (1) 
6 ECO001 (ΕΚ1) Δίκαιο και Θεσμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
6 ECO002 (ΕΚ1) Εφαρμογές της Θεωρίας Παιγνίων 
6 ECO003 (ΕΚ1) Διεθνείς και Εγχώριες Επενδύσεις 
6 ECO004 (ΕΚ1) Οικονομική των Φυσικών Πόρων 
6 ECO005 (ΕΚ1) Οικονομική Γεωγραφία 
6 ECO006 (ΕΚ1) Οικονομικά της Τεχνολογίας 
6 ECO007 (ΕΚ1) Αγροτική Οικονομική 
6 ECO028 (EK1) Μάρκετινγκ Επιχειρήσεων 
6 ECO029 (EK1) Διεθνής Οικονομία και Μάρκετινγκ 

Κύκλος Μαθημάτων Επιλογής (2)  
6 ECO008 (ΕΚ2) Χρηματοοικονομική Ανάλυση Λογιστικών 

Καταστάσεων 
6 ECO009 (ΕΚ2) Χρηματοοικονομικά Παράγωγα και Προϊόντα 

Σταθερού Εισοδήματος 
6 ECO010 (ΕΚ2) Αμοιβαία Κεφάλαια και Θεσμικοί Επενδυτές 
6 ECO011 (ΕΚ2) Χρονολογικές Σειρές και Προβλέψεις 
6 ECO012 (ΕΚ2) Οικονομική των Δικτύων 
6 ECO013 (ΕΚ2) Οικονομική των Επιχειρήσεων (Επενδύσεις, 

Πολυεθνικές και Στρατηγικές Ανάπτυξης) 
6 ECO014 (ΕΚ2) Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 
6 ECO015 (ΕΚ2) Μάρκετινγκ 
6 ECO030 (EK2) Οικονομικό Περιβάλλον & Στρατηγική 

Επιχειρήσεων 
6 ECO031 (EK2) Θέματα Στρατηγικής Χρηματοοικονομικής 
6 ECO032 (EK2) Εφαρμοσμένη Χρηματοοικονομική Επιχειρήσεων 

 
  
Μία τρίτη κατηγορία μαθημάτων επιλογής είναι αυτή που περιέχει μαθήματα γενικού 
ενδιαφέροντος.  
 

ECTS Κωδικός 
Μαθήματος Τίτλος Μαθήματος 

6 ECO016 (Ε) Θεωρία Παιγνίων 
6 ECO017 (Ε) Πολιτική Οικονομία 
6 ECO018 (Ε) Μαρξιστική Ανάλυση 
6 ECO019 (Ε) Οικονομική του Περιβάλλοντος 
6 ECO020 (Ε) Οικονομική των Μεταφορών 
6 ECO021 (Ε) Οικονομική της Υγείας 
6 ECO022 (Ε) Τραπεζική Πληροφορική 
6 ECO023 (Ε) Εισαγωγή στην Τεχνολογία-Επιστήμη της 

Πληροφορικής 
6 ECO024 (Ε) Οικονομετρικές Εφαρμογές στην Οικονομική 
6 ECO025 (Ε) Διοίκηση Πιστωτικών Ιδρυμάτων 
6 ΕCO026 (E) 

 Επιχειρηματικότητα και Διοίκηση Επιχειρήσεων 
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6 ECO027 (E) Ανάπτυξη Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών 
 

 
  
 Κατανομή Μαθημάτων ανά Εξάμηνο 
 
1ο Εξάμηνο 
ECO101 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ Ι 
ECO102 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ  
ECO103 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ I 
ECO104 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Ι 
ECO105 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ Η/Υ 
ECO106 ΑΓΓΛΙΚΑ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ Ι 
 
2ο  Εξάμηνο 
ECO121 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΙΙ 
ECO122 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 
ECO123 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι 
ECO124 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ II 
ECO125 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΔΙΚΑΙΟ 
ECO126 ΑΓΓΛΙΚΑ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟYΣ ΙΙ  
 
3ο  Εξάμηνο 
ECO201 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ Ι 
ECO202 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ Ι 
ECO203 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ Ι 
ECO204 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ Ι 
ECO205 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 
ECO206 ΑΓΓΛΙΚΑ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ ΙΙΙ 
 
4o  Εξάμηνο 
ECO221 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 
ECO222 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 
ECO223 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ ΙΙ 
ECO224 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΙΙ 
ECO225 ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
 
5o  Εξάμηνο 
ECO301 ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ECO302 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΗΣ ΕΕ 
(K)            ΜΑΘΗΜΑ ΚΥΚΛΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
(K)            ΜΑΘΗΜΑ ΚΥΚΛΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
(EΚ)               ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΥΚΛΟΥ 
 
6o  Εξάμηνο 
ECO321   ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ECO322   ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ  
(K)      ΜΑΘΗΜΑ ΚΥΚΛΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
(K)           ΜΑΘΗΜΑ ΚΥΚΛΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
(EΚ)         ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΥΚΛΟΥ 
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7o  Εξάμηνο 
ECO401     ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ECO402     ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
(Ε)        ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
(Ε)        ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
(Ε)        ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 
8o  Εξάμηνο 
ECO421     ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ Η’ ΔΥΟ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
ECO422     ΘΕΩΡΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΜΕΓΕΘΥΝΣΗΣ  
(Ε)        ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
(Ε)        ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 
  
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
 
Στην παρούσα ενότητα ακολουθεί μια συνοπτική περιγραφή των ενοτήτων του 
περιεχομένου των μαθημάτων (υποχρεωτικών και επιλογής) τα οποία προσφέρονται 
από το Τμήμα. 
 
 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 
Μαθήματα 1ου Εξαμήνου 
 
ECO101 Εισαγωγή στην Οικονομική Επιστήμη Ι 

• Ιστορία Οικονομικής Σκέψης 
• Βασικές έννοιες πολιτικής οικονομίας 
• Μηχανισμός προσδιορισμού τιμών προϊόντων, συντελεστών παραγωγής 
• Εισαγωγή στις διάφορες μορφές αγορών 
• Προσδιορισμός του εισοδήματος ισορροπίας 

 
ECO102 Οικονομική Ιστορία 

• Το οικονομικό περιβάλλον Ελλάδας, Ευρώπης και Η.Π.Α. κατά τον 19ο και 
20ο αιώνα 

• Ανάλυση οικονομικών, κοινωνικών και ιδεολογικών ρευμάτων σκέψης 
• Η πορεία διαμόρφωσης της Ευρωπαϊκής ενοποίησης 

 
ECO103 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους 

• Θέματα άλγεβρας (διανύσματα, πίνακες, συστήματα εξισώσεων) 
• Συναρτήσεις (όρια, παράγωγοι, ολοκληρώματα) 
• Βελτιστοποίηση (με ή χωρίς περιορισμούς) 
• Εξισώσεις διαφορών και διαφορικές εξισώσεις 

 
ECO104 Στατιστική Ι 

• Δομή και χρήση της Στατιστικής: πιθανοθεωρία, εκτιμητική και έλεγχοι 
στατιστικών υποθέσεων 

• Σχολές στατιστικής σκέψης και οι διαφορές τους: κλασσική και κατά «Bayes» 
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• Εισαγωγή στην πιθανοθεωρία: Τυχαίες μεταβλητές, κατανομές τυχαίων 
μεταβλητών και βασικές παράμετροι των κατανομών (κεντρική τάση και 
θέση, διασπορά, ασυμμετρία και κύρτωση) 

• Εισαγωγή στην εκτιμητική: έννοια τυχαίου δείγματος και δειγματοληψία, 
εκτιμητές ως τυχαίες μεταβλητές και οι ιδιότητές τους, κατανομές 
δειγματοληψίας και διαστήματα εμπιστοσύνης 

 
ECO105 Εισαγωγή στους Η/Υ 

• Εισαγωγή δεδομένων 
• Πράξεις με κελιά 
• Γραφήματα 
• Εισαγωγή συναρτήσεων 
• Πολλαπλασιασμός πινάκων 
• Scenario Analysis 
• Χρήση Solver 
• Filtering & Exporting 

 
ECO106 Αγγλικά για Οικονομολόγους Ι 

• Παρουσίαση της βασικής Αγγλικής ορολογίας στους τομείς της διοίκησης και 
οικονομίας  

• Μελέτη συναφών κειμένων  
• Παράλληλη διδασκαλία των βασικών δομών της γλώσσας σε επίπεδο 

γραμματικής και σύνταξης.  
 
Μαθήματα 2ου Εξαμήνου 
 
ECO121 Εισαγωγή στην Οικονομική Επιστήμη ΙΙ 

• Περιγραφή θεωριών χρήματος 
• Οικονομικές διακυμάνσεις 
• Πληθωρισμός και ανεργία 
• Εισαγωγή στις διεθνείς οικονομικές σχέσεις 

 
ECO122 Στατιστική ΙΙ 

• Εισαγωγή στον έλεγχο στατιστικών υποθέσεων: Έννοια και χρήση των 
στατιστικών υποθέσεων, είδη στατιστικών υποθέσεων, στατιστικές ελέγχου 
υποθέσεων και οι ιδιότητές τους 

• Γραμμική συσχέτιση και εισαγωγή στην παλινδρόμηση 
• Εισαγωγή σε μη παραμετρικές στατιστικές 
• Εισαγωγή στην στατιστική ανάλυση κατά «Bayes» 

 
ECO123 Λογιστική Ι 

• Εισαγωγή στις οικονομικές καταστάσεις των επιχειρήσεων (ισολογισμός, 
κατάσταση αποτελεσμάτων εκμεταλλεύσεως, κατάσταση αποτελεσμάτων 
χρήσεως, πίνακας διάθεσης αποτελεσμάτων) 

• Απογραφή επιχειρηματικής περιουσίας 
• Εισαγωγή στα γενικά χαρακτηριστικά του ελληνικού γενικού λογιστικού 

σχεδίου 
• Εισαγωγή στη διπλογραφική μέθοδο 
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• Εγγραφές στα λογιστικά βιβλία (γενικό ημερολόγιο, γενικό καθολικό, 
αναλυτικό ημερολόγιο, αναλυτικά καθολικά, ισοζύγια) 

• Λογιστικές εγγραφές εκκαθάρισης λογαριασμών 
• Λογιστικές εγγραφές προσδιορισμού οικονομικού αποτελέσματος 

(αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως - χρήσεως) 
• Λογιστικές εγγραφές προσδιορισμού φορολογίας εισοδήματος και διάθεσης 

κερδών 
 
ECO124 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους ΙΙ 

• Στοιχεία μαθηματικού προγραμματισμού 
• Μη γραμμικός και δυναμικός προγραμματισμός 
• Διαχρονική στοχαστική βελτιστοποίηση 
• Στοχαστικές διαφορικές εξισώσεις 

 
ECO125 Εισαγωγή στο Δίκαιο 

• Έννοια και κλάδοι δικαίου 
• Συνταγματικό Δίκαιο (Σύνταγμα, διάκριση εξουσιών, κράτος και δημόσια 

διοίκηση, ανθρώπινα δικαιώματα) 
• Αστικό Δίκαιο (εμπράγματο, κληρονομικό, ενοχικό) 
• Εμπορικό Δίκαιο (αξιόγραφα, επιχειρήσεις, ιδιοκτησία) 

 
ECO126 Αγγλικά για Οικονομολόγους ΙΙ 

• Εμπλουτισμός των γνώσεων που έχουν ήδη αποκτηθεί από το α’ εξάμηνο 
μέσα από κείμενα και ασκήσεις με υψηλότερο δείκτη δυσκολίας.  

• Διδακτικό υλικό οικονομικού και χρηματοοικονομικού περιεχομένου που 
βασίζεται κυρίως στην σύγχρονη οικονομική πραγματικότητα μέσα από τη 
χρήση ανάλογης βιβλιογραφίας, δημοσιεύσεων στον οικονομικό τύπο ή σε 
σχετικές ιστοσελίδες.  

 
Μαθήματα 3ου Εξαμήνου 
 
ECO201 Μικροοικονομική Θεωρία Ι 

• Βασικά υποδείγματα περιγραφής αποφάσεων καταναλωτών και επιχειρήσεων 
• Ανάλυση βέλτιστης επιλογής 
• Συγκριτική στατική ανάλυση και οι προσδιοριστικοί παράγοντες ζήτησης και 

προσφοράς 
• Μορφές αγορών: τέλειος ανταγωνισμός, ολιγοπώλιο, μονοπώλιο, 

μονοπωλιακός ανταγωνισμός 
 
ECO202 Μακροοικονομική Θεωρία Ι 

• Εθνικοί λογαριασμοί 
• Σημεία μακροοικονομικής ισορροπίας και συγκριτική στατική ανάλυση 
• Τα συστήματα IS-LM και AD-AS σε ανοικτές και κλειστές οικονομίες 
• Ανεργία και πληθωρισμός 
• Θεωρίες άσκησης δημοσιονομικής και νομισματικής πολιτικής 

 
ECO203 Χρηματοοικονομική Ανάλυση Ι 

• Μαθηματικές μέθοδοι χρηματοοικονομικής ανάλυσης 
• Διαχρονική αξία του χρήματος (Προεξόφληση και ανατοκισμός) 
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• Αξιολόγηση επενδύσεων (καθαρή παρούσα αξία, εσωτερικός βαθμός 
απόδοσης, περίοδος επανείσπραξης κεφαλαίου) 

• Υποδείγματα αποτίμησης μετοχών και ομολόγων 
• Συγχωνεύσεις και εξαγορές 
• Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
• Μερισματική πολιτική 
• Χρηματοδοτική μίσθωση 

 
ECO204 Οικονομετρία Ι 

• Οι διαφορές μεταξύ στατιστικής και οικονομετρίας 
• Παραδείγματα οικονομετρικών υποδειγμάτων 
• Το βασικό γραμμικό υπόδειγμα και οι υποθέσεις του 
• Μέθοδοι εκτίμησης των παραμέτρων του υποδείγματος και ιδιότητες των 

εκτιμητών 
• Παραβιάσεις υποθέσεων, οι επιπτώσεις τους και ο έλεγχός τους 
• Μη γραμμικά υποδείγματα και χρήση ψευδό-μεταβλητών 
• Υποδείγματα χρονικών υστερήσεων και εισαγωγή στα υποδείγματα 

χρονολογικών σειρών 
 
ECO205 Λογιστική ΙΙ 

• Θέματα φορολογίας εισοδήματος 
• Λογιστικός χειρισμός ιδίων κεφαλαίων 
• Μέθοδοι τηρήσεως και αρχές αποτίμησης λογαριασμών παγίου ενεργητικού 
• Μέθοδοι λογισμού αποσβέσεων 
• Μέθοδοι τήρησης και αρχές αποτίμησης λογαριασμών αποθεμάτων, 

απαιτήσεων και χρεογράφων 
• Λογιστικός χειρισμός μετασχηματισμών επιχειρήσεων (συγχωνεύσεις, 

εξαγορές κλάδων) 
• Κατάρτιση ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

 
ECO206 Αγγλικά για Οικονομολόγους ΙΙΙ 

• Παρουσίαση των ακαδημαϊκών δεξιοτήτων που θεωρούνται απαραίτητες για 
τους φοιτητές στα πλαίσια των σπουδών τους αλλά και για τις μελλοντικές 
τους ανάγκες στον εργασιακό χώρο.  

• Μέθοδοι συγγραφής, έρευνας και παράθεσης βιβλιογραφίας, τεχνικές 
παρουσιάσεων και συνεντεύξεων, βιογραφικά σημειώματα.  

 
Μαθήματα 4ου Εξαμήνου 
 
ECO221 Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ 

• Θεωρία γενικής ισορροπίας 
• Θεωρίες λήψης αποφάσεων υπό το καθεστώς κινδύνου 
• Εισαγωγή στη θεωρία παιγνίων 
• Οικονομικά της ευημερίας 

 
ECO222 Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ 

• Θεωρίες κατανάλωσης (κύκλου ζωής, μονίμου εισοδήματος κ.α.) 
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• Θεωρίες επενδύσεων (θεωρία Q, επιταχυντής επενδύσεων, υποδείγματα 
προσαρμογής κεφαλαίου και κόστος προσαρμογής) 

• Η αγορά εργασίας 
• Η αγορά χρήματος (θεωρίες ζήτησης, προσφοράς και ανάλυση ισορροπίας) 
• Υποδείγματα προσδοκιών και σύγκριση μακροοικονομικών θεωριών 

 
ECO223 Οικονομετρία ΙΙ 

• Εισαγωγή σε συστήματα εξισώσεων και η εκτίμηση των παραμέτρων τους, 
διαφορές με το βασικό γραμμικό υπόδειγμα 

• Διανυσματικά αυτοπαλίνδρομα υποδείγματα 
• Υποδείγματα χρονολογικών σειρών, στασιμότητα και συνολοκλήρωση 
• Υποδείγματα διακριτών εξαρτημένων μεταβλητών «probit-logit» 
• Υποδείγματα διαστρωματικών στοιχείων χρονολογικών σειρών 

 
ECO224 Χρηματοοικονομική Ανάλυση ΙΙ 

• Κίνδυνος και αναμενόμενη απόδοση 
• Θεωρία διαφοροποίησης χαρτοφυλακίου 
• Βέλτιστα χαρτοφυλάκια 
• Κατανομή πλούτου μεταξύ χρεογράφων μηδενικού κινδύνου, ομολόγων και 

μετοχών 
• Υποδείγματα αποτίμησης κεφαλαιούχων στοιχείων (CAPM, I-CAPM, APT) 
• Συνολικός, συστηματικός και ιδιοσυγκρατικός κίνδυνος 
• Μέτρα αξιολόγησης χαρτοφυλακίων 

 
ECO225 Μεθοδολογία Οικονομικής Επιστήμης 

• Οι δομές της μεθοδολογικής προσέγγισης των οικονομικών 
• Κανόνες και αρχές επιστημονικής έρευνας (υποθέσεις – προτάσεις – 

εμπειρικός έλεγχος) 
• Κριτική περιγραφή των βασικών σχολών οικονομικής σκέψης υπό το πρίσμα 

των μεθοδολογικών τους διαφορών 
 
 
Μαθήματα 5ου Εξαμήνου  
 
ECO301 Νομισματική Θεωρία και Πολιτική 

• Ο ρόλος του χρήματος στην οικονομία 
• Θεωρίες ουδετερότητας (Κεϋνσιανισμός και μονεταρισμός) 
• Η διάρθρωση του τραπεζικού συστήματος και οι μηχανισμοί μετάδοσης της 

οικονομικής πολιτικής σε ανοικτές και κλειστές οικονομίες 
• Ο ρόλος, η ανεξαρτησία, η αποτελεσματικότητα και συγκριτική συμπεριφορά 

Κεντρικών Τραπεζών (Ε.Κ.Τ., Ομοσπονδιακή Τράπεζα των Η.Π.Α. και 
Τράπεζα της Αγγλίας) 

 
ECO302 Οικονομικά της ΕΕ 

• Θεωρία οικονομικής ολοκλήρωσης 
• Ιστορική αναδρομή της Ευρωπαϊκής ενοποίησης 
• Θεσμοί και όργανα της Ε.Ε. 
• Ανάλυση των πολιτικών της Ε.Ε. 
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• Ελλάδα και Ε.Ε. 
 
 
Μαθήματα 6ου Εξαμήνου 
 
ECO321 Δημόσια Οικονομική 

• Δημόσια αγαθά, φυσικά μονοπώλια, εξωτερικές οικονομίες και κρατική 
παρέμβαση 

• Φόροι και παραοικονομία 
• Δημόσια ελλείμματα και δημόσιο χρέος, μέθοδοι χρηματοδότησης, 

ιδιωτικοποιήσεις και μετοχοποιήσεις 
• Δημόσια διοίκηση και ανεξάρτητες εποπτικές αρχές 

 
ECO322 Διεθνές Εμπόριο  

• Εξέταση και ανάλυση της θεωρίας και πολιτικής του διεθνούς εμπορίου και 
του ισοζυγίου πληρωμών 

• Βασικά υποδείγματα διεθνούς εμπορίου (Ρικαρντιανό, Heckscher-Ohlin) 
• Εναλλακτικά υποδείγματα που βασίζονται στις οικονομίες κλίμακας και στον 

ατελή ανταγωνισμό 
• Διερεύνηση της λειτουργίας και των επιπτώσεων των βασικότερων μέσων 

εμπορικής πολιτικής (δασμοί, ποσοστώσεις, μέτρα ισοδύναμου 
αποτελέσματος στο ισοζύγιο πληρωμών) 

 
 
Μαθήματα 7ου Εξαμήνου 
 
ECO401 Οικονομική Ανάλυση και Πολιτική 

• Μικροοικονομική θεμελίωση μακροοικονομικών υποδειγμάτων 
• Δυναμικά υποδείγματα γενικής ισορροπίας 
• Θεωρίες οικονομικών διακυμάνσεων 
• Σταθερότητα και αξιοπιστία δημοσιονομικής και νομισματικής πολιτικής 

 
ECO402 Περιφερειακή και Αστική Οικονομική 

• Κατανομή και συσσώρευση πόρων, πληθυσμού και εργατικού δυναμικού 
• Ο ρόλος τους στην οικονομική ανάπτυξη και ευημερία 
• Θεωρίες διαχείρισης του χώρου, της χρήσης γης και του περιβάλλοντος σε 

αστικό και περιφερειακό επίπεδο 
 
Μαθήματα 8ου Εξαμήνου 
 
ECO421 Διπλωματική Εργασία 
Αποτελεί μια ερευνητική εργασία με πρωτότυπο ή κριτικό περιεχόμενο σε θεματική 
ενότητα της οικονομικής ή/και χρηματοοικονομικής ανάλυσης, ή σε κάποιο άλλο 
γνωστικό πεδίο των μαθημάτων επιλογής 
 
ECO422 Θεωρίες Οικονομικής Ανάπτυξης και Μεγέθυνσης 

• Μέθοδοι μέτρησης της οικονομικής ανάπτυξης και μεγέθυνσης 
• Θεωρίες ανάπτυξης και μεγέθυνσης 
• Ενδογενής ανάπτυξη και τεχνολογικές καινοτομίες 
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• Διαφορές στις οικονομικές δομές των αναπτυγμένων, υπό ανάπτυξη και 
υπανάπτυκτων χωρών 

 
 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
 
 
Μαθήματα 5ου Εξαμήνου 
 
ECO303 (Κ1) Οικονομική Ολοκλήρωση       

• Θεωρητικά και εμπειρικά βασικά ζητήματα που σχετίζονται με τη διαδικασία 
οικονομικής ολοκλήρωσης 

• Θεωρητικά οι μορφές οικονομικής ολοκλήρωσης (τελωνειακή ένωση, 
εσωτερική αγορά, οικονομική ένωση κλπ) 

• Ανάλυση σημερινών μορφών οικονομικής ολοκλήρωσης (παγκοσμιοποίηση, 
ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, οικονομική ολοκλήρωση στην Ασία, Λατινική 
Αμερική κλπ) 

 
ECO304 (Κ1) Διεθνείς Νομισματικές Σχέσεις 

• Εξέταση των διεθνών νομισματικών σχέσεων 
• Προσδιορισμός των τιμών, του προϊόντος και της συναλλαγματικής ισοτιμίας 

βραχυχρόνια και μακροχρόνια 
• Λειτουργία των σταθερών και κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών και 

ρόλος των κεντρικών τραπεζών στην αγορά ξένου συναλλάγματος 
• Περιγραφή του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Νομισματικού Συστήματος, της 

υπερχρέωσης των αναπτυσσομένων χωρών και των νομισματικών 
προβλημάτων των πρώην κομμουνιστικών χωρών 

 
ECO323 (Κ2) Αγορές Χρήματος και Κεφαλαίου 

• Τα βασικά αναλυτικά εργαλεία της επιστήμης των χρηματο-οικονομικών 
αγορών 

• Οι θεμελιώδεις γνώσεις του θεσμικού πλαισίου και των δυνάμεων που ωθούν 
την εξέλιξή του 

• Η φύση και η λειτουργία των αγορών χρήματος και κεφαλαίου 
• Η κεφαλαιαγορά και το τραπεζικό σύστημα 
• Η αποτίμηση αξιογράφων και η σχέση απόδοσης-κινδύνου 
• Η προσέγγιση της ορθολογικής συμπεριφοράς του επενδυτή και το θεσμικό 

πλαίσιο των αγορών 
• Νέα χρηματοπιστωτικά εργαλεία και ο ρόλος τους στη σύγχρονη αγορά 
• Προθεσμιακά συμβόλαια και αντιστάθμιση κινδύνου 
• Σχηματισμός των προθεσμιακών τιμών των εμπορευμάτων 
• Χρηματοοικονομικά δικαιώματα, υπόδειγμα αποτίμησης κινδύνων 

 
ECO324 (Κ2) Θεωρία Βιομηχανικής Οργάνωσης 

• Οι προσδιοριστικοί παράγοντες της διάρθρωσης της επιχείρησης 
• Μορφές ολιγοπωλίου, μονοπωλιακού ανταγωνισμού και η σύγκριση της 

ισορροπίας αυτών 
• Κάθετη και οριζόντια διαφοροποίηση προϊόντων 
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• Θεωρίες τεχνολογικών καινοτομιών, διαφήμισης και οι επιδράσεις τους στην 
ισορροπία της αγοράς 

 
 
Μαθήματα 6ου Εξαμήνου 
 
ECO305 (Κ1) Τρέχουσες Εξελίξεις στη Διεθνή και Εγχώρια Οικονομία 

• Η πορεία της Ελληνικής οικονομίας (βασικοί κλάδοι, διαρθρωτικές αλλαγές) 
• Οικονομική σύγκριση Ευρυζώνης και Η.Π.Α. (ανάπτυξη, οικονομικοί κύκλοι, 

ανεργία, πληθωρισμός) 
• Εξελίξεις στο τραπεζικό σύστημα και στις αγορές χρήματος, κεφαλαίου 

συναλλάγματος 
 
ECO306 (Κ1) Οικονομικές Πολιτικές της Ε.Ε.  
Εξετάζεται η νομισματική πολιτική, η φορολογική πολιτική, η περιφερειακή 
πολιτική, η αγροτική πολιτική, η περιβαλλοντική πολιτική, η κοινωνική πολιτική, η 
εμπορική πολιτική, η πολιτική διεύρυνσης κ.α.  
 
ECO325 (Κ2) Αξιολόγηση Επενδύσεων 

• Σύνοψη 
• Θεωρία διαχείρισης ρίσκου 
• Χρηματοοικονομική έργων υποδομής 
• Διαχείριση ρίσκου σε έργα υποδομών 
• Μέτρηση ρίσκου – απόδοσης 
• Αποτίμηση έργων – οικονομικές και χρηματοοικονομικές αποδόσεις 
• Ρίσκο Αγοράς – επιτόκια και διάρκεια 
• Ρίσκο Αγοράς – Value-at-Risk  
• Χρηματοπιστωτικό Ρίσκο – default δανείων και απώλειες 
• Εκτίμηση 
• Προϋπολογισμός έργου και εκτίμηση 
• Εκτίμηση και ιδιωτικοποίηση 
• Εναλλακτικές μέθοδοι εκτίμησης 
• Συμπέρασμα 
• Χρηματοοικονομική έργων υποδομής – επισκόπηση 
• Ομιλητής 
• Η γενική εικόνα 

 
ECO326 (Κ2) Ποσοτικές Μέθοδοι Χρηματοοικονομικής και Οικονομικής των 
Επιχειρήσεων 

• Επανάληψη βασικών εννοιών στατιστικής και οικονομετρίας 
• Παραδείγματα χρήσης ποσοτικών μεθόδων στην Χρηματοοικονομική και 

Οικονομική των Επιχειρήσεων 
• Συλλογή και Περιγραφή Πρωτογενών Δεδομένων 
• Μετασχηματισμοί και Διαγραμματική Παρουσίαση Δεδομένων 
• Σύνδεση Οικονομικών και Στατιστικών Υποδειγμάτων 
• Εκτιμητική Υποδειγμάτων και Έλεγχοι Υποθέσεων 
• Χρήση Στατιστικών και Οικονομετρικών Υποδειγμάτων για την Δημιουργία 

Προβλέψεων 
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• Προβλέψεις, Προσομοιώσεις και Λήψη Αποφάσεων /Άσκηση Πολιτικής 
• Εμπειρικές Εφαρμογές 

 
 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 
ECO001 (ΕΚ1) Δίκαιο και Θεσμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

• Πηγές κοινοτικού δικαίου 
• Νομική προσωπικότητα της Ε.Ε. 
• Όργανα της Ε.Ε. 
• Κοινοτικό δίκαιο, εθνικά δίκαια, και Ευρωπαϊκά δικαστήρια 

 
 
ECO002 (ΕΚ1) Εφαρμογές της Θεωρίας Παιγνίων 

• Αποφάσεις σε καθεστώς στρατηγικών αλληλεπιδράσεων 
• Περιγραφή ενός παιγνίου. Είδη παιγνίων. Η έννοια της ισορροπίας 
• Στατικά και δυναμικά παίγνια υπό το καθεστώς πλήρους πληροφόρησης 
• Στατικά και δυναμικά παίγνια υπό το καθεστώς αβεβαιότητας 
• Εφαρμογές της θεωρίας παιγνίων στην οικονομική επιστήμη 

 
 
ECO003 (ΕΚ1) Διεθνείς και Εγχώριες Επενδύσεις 

• Βασικότεροι παράγοντες προσέλκυσης διεθνών και εγχώριων επενδύσεων 
• Ανάλυση των επιπτώσεων των διεθνών και εγχώριων επενδύσεων στην 

οικονομίας μιας χώρας 
 
ECO004 (ΕΚ1) Οικονομική των Φυσικών Πόρων 
Οι βασικές έννοιες φυσικών, περιβαλλοντολογικών και ενεργειακών πόρων 
Υποδείγματα περιβαλλοντολογικής και ενεργειακής οικονομικής πολιτικής 
Η σύνδεση φυσικών και ενεργειακών πόρων και οικονομικής ανάπτυξης 
 
ECO005 (ΕΚ1) Οικονομική Γεωγραφία 

• Ορισμός και έννοια της οικονομικής γεωγραφίας 
• Οικολογικές, κοινωνιολογικές και οικονομικές προσεγγίσεις 
• Γεωγραφία του πληθυσμού (εθνικά και παγκόσμια) 
• Τα γεωγραφικά χαρακτηριστικά του αγροτικού, βιομηχανικού και 

τουριστικού κλάδου στην Ελλάδα 
 
ECO006 (ΕΚ1) Οικονομικά της Τεχνολογίας 

• Σχέση μεταξύ επιστήμης, τεχνολογίας και οικονομίας 
• Επιπτώσεις της τεχνολογικής αλλαγής στην οικονομική ανάπτυξη και 

οικονομική μεγέθυνση (μίκρο και μάκρο επίπεδο) 
• Νεοκλασικές αλλά και εξελικτικές προσεγγίσεις οικονομικής μεγέθυνσης και 

προσεγγίσεις διάχυσης καινοτομικών τεχνολογικών αλλαγών στο οικονομικό 
σύστημα 

• Έλεγχος των επιπτώσεων των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών 
στα σύγχρονα οικονομικά συστήματα 

 
ECO007 (ΕΚ1) Αγροτική Οικονομική 
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• Εισαγωγή στην οικονομική παραγωγής και διάθεσης γεωργικών προϊόντων 
• Έννοια, στόχοι και θεωρίες γεωργικής ανάπτυξης 
• Συμβολή της γεωργίας στην οικονομική ανάπτυξη και πολιτικές γεωργικής 

ανάπτυξης 
• Η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ανάπτυξη της γεωργίας και του 

αγροτικού χώρου και η διεθνής διάσταση της γεωργικής και περιφερειακής 
ανάπτυξης 

 
ECO028 (ΕΚ1) Μάρκετινγκ Επιχειρήσεων 

• ορισμός των βιομηχανικών αγορών και πελατών,  
• βασικές διαφοροποιήσεις βιομηχανικών και καταναλωτικών αγορών,  
• ορισμός η έννοια και η σημασία του κέντρου αγοραστικών αποφάσεων του 

βιομηχανικού πελάτη,  
• ανάλυση της αγοραστικής συμπεριφοράς οργανισμών,  
• στρατηγικός σχεδιασμός βιομηχανικού μάρκετινγκ,  
• έρευνα βιομηχανικών αγορών,  
• τμηματοποίηση βιομηχανικών αγορών και η τοποθέτηση προϊόντος,  
• αγοραστική συμπεριφορά των ελληνικών βιομηχανικών επιχειρήσεων 

 
 
ECO029 (ΕΚ1) Διεθνής Οικονομία και Μάρκετινγκ 

• φύση και η σημασία του διεθνούς μάρκετινγκ,  
• εξαγωγικό μάρκετινγκ, τα κίνητρα εξαγωγών, τα εμπόδια στις εξαγωγές,  
• στρατηγικές επιλογής και εξάπλωσης στις ξένες αγορές,  
• στάδια εξαγωγικής ανάπτυξης, το διεθνές περιβάλλον, οι στρατηγικές 

πωλήσεων εξαγωγικών επιχειρήσεων,  
• τρόποι εισόδου στις ξένες αγορές, οι στρατηγικές συμμαχίες,  
• διεθνής έρευνα, τυποποίηση/προσαρμογή προϊόντος,  
• διεθνείς τιμολογιακές στρατηγικές, η διεθνής διαφήμιση, τα κανάλια και 

στρατηγικές διεθνούς διανομής. 
 
ECO008 (ΕΚ2) Χρηματοοικονομική Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων 

• Εισαγωγικές έννοιες 
• Ανάλυση καταστάσεων με το λογιστικό υπόδειγμα νεκρού σημείου 
• Διαχρονική ανάλυση λογιστικών καταστάσεων (συγκριτικές καταστάσεις, 

συγκριτικές τάσεις) 
• Διαστρωματική ανάλυση λογιστικών καταστάσεων (καταστάσεις κοινού 

μεγέθους) 
• Ανάλυση χρηματοοικονομικών δεικτών (ρευστότητας, δραστηριότητας, 

αποδοτικότητας, κεφαλαιακής διαρθρώσεως. Μοχλεύσεως, επενδύσεων) 
• Κατάρτιση και ανάλυση καταστάσεων ταμειακών ροών 
• Θεμελιώδη λογιστικά προβλήματα 

 
ECO009 (ΕΚ2) Χρηματοοικονομικά Παράγωγα και Προϊόντα Σταθερού 
Εισοδήματος 

• Μορφές χρηματοοικονομικών δικαιωμάτων και προθεσμιακών συμβολαίων. 
Υποδείγματα αποτίμησής τους και πρακτικές εφαρμογές 
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• Η αγορά ομολόγων και χρήματος: αποτίμηση χρεογράφων και την μέτρηση 
του κινδύνου 

• Η καμπύλη επιτοκίων, μέτρηση του επιτοκιακού κινδύνου των προϊόντων 
σταθερού εισοδήματος (διάρκεια, σταθμισμένη διάρκεια, PVBP) και η 
αντιστάθμισή του 

 
ECΟ010 (ΕΚ2) Αμοιβαία Κεφάλαια και Θεσμικοί Επενδυτές 

• Το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των αγορών και ιστορική ανασκόπηση του 
θεσμού 

• Μέθοδοι αποτίμησης στοιχείων ενεργητικού, εκτίμηση των κινδύνων, 
κριτήρια επιλογής και αξιολόγησης 

• Μάρκετινγκ των συγκεκριμένων επενδυτικών προϊόντων 
 
ECO011 (ΕΚ2) Χρονολογικές Σειρές και Προβλέψεις 

• Υποδείγματα χρονολογικών σειρών (ARIMA, ARFIMA, κ.α.) και της 
μεταβλητότητας (ARCH, GARCH, κ.α.) 

• Μεθοδολογία και αποτίμηση προβλέψεων 
• Προχωρημένα υποδείγματα μη-γραμμικών χρονολογικών σειρών (SETR, 

STAR, FCAR, κ.α.) 
 
ECO012 (ΕΚ2) Οικονομική των Δικτύων 

• Μικροοικονομικά χαρακτηριστικά των οικονομικών και χρηματοοικονομικών 
δικτύων 

• Δομικές αλλαγές στο οικονομικό περιβάλλον από την ανάπτυξη 
πληροφοριακών συστημάτων 

• Ιδιότητες και τα προβλήματα αποτίμησης των πληροφοριακών προϊόντων 
• Συμβατότητα δικτύων και εξωτερικές οικονομίες 

 
ECO013 (ΕΚ2) Οικονομική των Επιχειρήσεων: Διεθνής επιχειρηματική 
δραστηριότητα 

• Θεωρίες εγκατάστασης παραγωγικής δραστηριότητας στο εξωτερικό 
• Χαρακτηριστικά των χωρών υποδοχής 
• Επιπτώσεις από την ύπαρξη Πολυεθνικών Επιχειρήσεων /θυγατρικών 

μονάδων στις χώρες υποδοχής 
• Ρόλοι θυγατρικών μονάδων 
• Ο ρόλος της Έρευνας και Τεχνολογίας για τις Πολυεθνικές Επιχειρήσεις 
• Στρατηγικές Πολυεθνικών Επιχειρήσεων 
• Άμεσες Ξένες Επενδύσεις στη διεθνή πραγματικότητα 
• Άμεσες Ξένες Επενδύσεις στην Ευρώπη και την ΕΕ 
• Άμεσες Ξένες Επενδύσεις στην Ελλάδα 

 
ECO014 (ΕΚ2) Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 

• Οργανωτικές δομές, επιχειρησιακές διαδικασίες και τεχνολογία πληροφορικής 
• Πληροφορία, διοίκηση και λήψη αποφάσεων 
• Λογισμικό πληροφοριακών συστημάτων και διαχείριση δεδομένων 

 
 
 
ECO015 (ΕΚ2) Μάρκετινγκ 
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• Ορισμοί μάρκετινγκ 
• Έρευνα αγοράς 
• Ανάπτυξη σχεδίου μάρκετινγκ 
• Ανάπτυξη μείγματος μάρκετινγκ (προϊόν προώθησης, τιμολόγησης και 

κανάλια διανομής) 
• Ανάπτυξη μείγματος προώθησης (διαφήμιση, δημόσιες σχέσεις, 

δημοσιοποίηση…..) 
• Έλεγχος και αξιολόγηση στο μάρκετινγκ 

 
ECO030 (ΕΚ2) Οικονομικό Περιβάλλον και Στρατηγική Επιχειρήσεων 

• Ορισμός, στάδια και αναγκαιότητα στρατηγικής 
• Το εξωτερικό περιβάλλον της επιχείρησης: παγκοσμιοποίηση, ανταγωνισμός, 

χρηματαγορές, καινοτομία, τεχνολογικές εξελίξεις 
• Το εσωτερικό περιβάλλον της επιχείρησης: δομή, στόχοι, δυνατότητες, όραμα 
• Θεωρήσεις της στρατηγικής: επιχειρηματική στρατηγική ανάπτυξης, 

στρατηγικές επίτευξης ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος, στρατηγικές 
διάσωσης 

• Εφαρμογή στρατηγικής 
• Αξιολόγηση στρατηγικής 

 
ECO031 (EK2) Θέματα Στρατηγικής Χρηματοοικονομικής 

• Διεθνές περιβάλλον και χρηματοοικονομική διοίκηση 
• Κεφαλαιακή διάρθρωση της επιχείρησης 
• Βραχυπρόθεσμη χρηματοδοτική πολιτική 
• Πρακτορεία επιχειρηματικών απαιτήσεων 
• Χρηματοδοτική μίσθωση 
• Μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση 
• Επενδύσεις και καινοτομία 
• Δικαιοχρησία (Franchise)  

 
ECO032 (EK2) Εφαρμοσμένη Χρηματοοικονομική Επιχειρήσεων 

• Χρηματοοικονομική ανάλυση και σχεδιασμός 
• Διοίκηση κεφαλαίου κίνησης 
• Βραχυπρόθεσμος χρηματοοικονομικός σχεδιασμός 
• Συγχωνεύσεις 
• Αναδιάρθρωση εταιρειών  
• Εταιρική διακυβέρνηση και έλεγχος 
• Διαχείριση εταιρικών κινδύνων  

 
ECO016 (Ε) Θεωρία Παιγνίων 

• Λήψη αποφάσεων από στρατηγικά αλληλεξαρτούμενους παράγοντες 
• Στατικά και δυναμικά παίγνια υπό το καθεστώς τέλειας πληροφόρησης 
• Στατικά και δυναμικά παίγνια υπό το καθεστώς αβεβαιότητας 
• Εφαρμογές της θεωρίας παιγνίων: διαπραγματεύσεις, δημοπρασίες, 

σχεδιασμός μηχανισμού, σηματοδότηση και φήμη 
 
ECO017 (Ε) Πολιτική Οικονομία 

• Σύνδεση των βασικών σχολών πολιτικής και οικονομικής σκέψης 
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• Ανάπτυξη, ευημερία, φτώχεια, διαφθορά, εμπόριο και οικονομική πολιτική 
από την πλευρά της πολιτικής θεώρησης 

 
ECO018 (Ε) Μαρξιστική Ανάλυση 

• Μεθοδολογία της μαρξιστικής προσέγγισης 
• Προ-καπιταλιστικοί και καπιταλιστικοί τρόποι παραγωγής 
• Θεωρία αξίας, διαμόρφωση υπεραξίας, ο ρόλος του χρήματος και ο 

μηχανισμός συσσώρευσης κεφαλαίου 
• Διανομή του εισοδήματος και η μαρξιστική ερμηνεία οικονομικών κρίσεων 

 
ECO019 (Ε) Οικονομική του Περιβάλλοντος 

• Θεωρίες οικονομικής διαχείρισης ανανεώσιμων και μη-ανανεώσιμων 
φυσικών πόρων 

• Οι συνθήκες για περιβαλλοντικά βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη 
• Το κόστος των εξωτερικών επιδράσεων της οικονομικής δραστηριότητας 
• Μέθοδοι λήψης αποφάσεων και αξιολόγησης περιβαλλοντολογικών 

οικονομικών προγραμμάτων και πολιτικών 
 
ECO020 (Ε) Οικονομική των Μεταφορών 

• Σύστημα μεταφορών, διάκριση σε χερσαίες (οδικές, σιδηροδρομικές, 
αερομεταφορές), θαλάσσιες και διάκριση σε επιβατικές και εμπορευματικές 

• Υποδείγματα αριστοποίησης των μεταφορών βάσει της σύγκρισης κοινωνικού 
κόστους και ωφέλειας 

• Μηχανισμοί τιμολογιακής πολιτικής 
• Λόγοι και οι μέθοδοι κρατικής παρέμβασης και ρύθμισης των μεταφορών 
• Στόχοι κοινής Ευρωπαϊκής Πολιτικής των Μεταφορών: απελευθέρωση, 

έλεγχος και ιδιωτικοποιήσεις 
 
 
 
ECO021 (Ε) Οικονομική της Υγείας 

• Μεθοδολογία έρευνας των υπηρεσιών υγείας 
• Θεωρητικά υποδείγματα αξιολόγησης και οικονομικής αποτίμησης υπηρεσιών 

και προγραμμάτων υγείας 
• Τα οικονομικά των οργανισμών υγείας 

 
ECO022 (Ε) Τραπεζική Πληροφορική 

• Ενότητες τραπεζικού λογισμικού 
• Το πελατοκεντρικό υπόδειγμα τραπεζικού λογισμικού, ΑΤΜ και συστήματα 

πιστωτικών καρτών  
• Τραπεζική διαδικτύου, ασφάλεια συναλλαγών και τραπεζικές υπηρεσίες και 

πληροφορική 
 
ECO023 (Ε) Εισαγωγή στην Τεχνολογία – Επιστήμη της Πληροφορικής 

• Υπολογιστές και αλγόριθμοι, δομή και λειτουργία υπολογιστών 
• Γλώσσες προγραμματισμού, μεταφραστές και λειτουργικά συστήματα 
• Αρχιτεκτονική και λειτουργία δικτύων 

 
ECO024 (Ε) Οικονομετρικές Εφαρμογές στην Οικονομική 
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• Υποχρεωτική ερευνητική εργασία. Ενδεικτικές εφαρμογές: 
• Υποδείγματα μικροοικονομικής και μακροοικονομικής θεωρίας (συναρτήσεις 

ζήτησης, παραγωγής και κατανάλωσης) 
• Έλεγχος συναρτήσεων επενδύσεων και ζήτησης χρήματος και οικονομετρικά 

υποδείγματα γενικής ισορροπίας 
• Υποδείγματα αποτίμησης περιουσιακών στοιχείων 
• Προβλέψεις επιτοκίων, αποδόσεων, και έλεγχος αποτελεσματικότητας 

χρηματοοικονομικών αγορών 
 
ECO025 (Ε) Διοίκηση Πιστωτικών Ιδρυμάτων 

• Η λειτουργία και οι εργασίες του χρηματοοικονομικού συστήματος 
• Διαχείριση κινδύνων (επιτοκίου, πιστωτικού, συναλλαγματικού, 

διακανονισμού, αντισυμβαλλομένου) 
• Δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και αποτελεσματικότητας 
• Υποδείγματα VaR (Value at Risk) 
• Εξαγορές και συγχωνεύσεις χρηματοοικονομικών ιδρυμάτων 

 
ΕCO026 (E) Επιχειρηματικότητα και Διοίκηση Επιχειρήσεων 

• Επιχειρηματικότητα και επιχειρηματικές ευκαιρίες 
• Το μεταβαλλόμενο πλαίσιο των μικρο-μεσαίων επιχειρήσεων 
• Ίδρυση και αγορά μιας επιχείρησης 
• Ο ρόλος του επιχειρηματικού σχεδίου 
• Επιλογή τοποθεσίας και προγραμματισμός εγκαταστάσεων 
• Κανάλια διανομής και παγκόσμιες αγορές 
• Πίστη πελατών και στρατηγική προϊόντος 
• Δημιουργία προγράμματος μάρκετινγκ 
• Στρατηγική προώθησης 

 
ECO027 (Ε) Ανάπτυξη Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών 
• Μάρκετινγκ  
• Ανάπτυξη ιδεών για νέα προϊόντα και υπηρεσίες 
• Ανάπτυξη Δημιουργικότητας 
• Αξιολόγηση ιδεών 
• Επιλογή σχεδίων για νέα προϊόντα και υπηρεσίες 
• Σχεδιασμός για νέα προϊόντα και υπηρεσίες  
• Έλεγχος και δοκιμή νέων ιδεών και σχεδίων 
• Σχεδιασμός για παραγωγή 
• Διαχείριση έργου και ομάδας ανάπτυξης προϊόντος  
• Οικονομική διαχείριση της ανάπτυξης προϊόντος ή υπηρεσίας 
• Διαχείριση επιχειρηματικών ονομάτων  
 
Μεταπτυχιακές Σπουδές 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών προσφέρει τα εξής δύο προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών: 
 

• ΠΜΣ στην Οικονομική Ανάλυση 
• ΠΜΣ στην Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων 

Οργανισμών και Επιχειρήσεων 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗΝ «ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου οργανώνει 
και λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007, το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών 
και Επιχειρήσεων», το οποίο απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στον 
τομέα της Οργάνωσης και Διοίκησης Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών 
και Δημοσίων Επιχειρήσεων (Master in Public Management).   
 
Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι 
κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες για την απονομή 
του Μ.Δ.Ε. ορίζονται ως εξής: 
α) Υποχρεωτική παρακολούθηση δέκα (10) μαθημάτων, επτάμισυ (7,5) πιστωτικών 
μονάδων (ECTS) έκαστο (Σύνολο πιστωτικών μονάδων: 75). Από τα μαθήματα αυτά, 
οκτώ (8) είναι υποχρεωτικά, δύο (2) είναι επιλογής. 
β) Επιτυχή εξέταση στα δέκα (10) εξαμηνιαία μαθήματα. 
γ) Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας δεκα-πέντε (15) πστωτικών μονάδων (Σύνολο 
διδακτικών πιστωτικών μονάδων προγράμματος ΜΔΕ: 90). 
Η γλώσσα διδασκαλία των μαθημάτων είναι η Ελληνική και η Αγγλική. 
 
Για την απονομή του Μ.Δ.Ε. απαιτείται η επιτυχής συμπλήρωση 90 πιστωτικών 
μονάδων του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) (30 πιστωτικών μονάδων ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο) σε συνδυασμό 
με την συμμετοχή του φοιτητή στο σύνολο των ερευνητικών και εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων του προγράμματος, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στον κανονισμό 
του Π.Μ.Σ. 
 
 
Για το Μ.∆.Ε. γίνονται δεκτοί ως υποψήφιοι πτυχιούχοι Τµηµάτων Α.Ε.Ι. της 
ηµεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής 
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΑΝΑΛΥΣΗ 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου οργανώνει 
και λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στην «Οικονομική Ανάλυση», σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3685/2008. 
 
Το Π.Μ.Σ. έχει ως αντικείµενο την Οικονοµική Ανάλυση καλύπτοντας τόσο το 
θεωρητικό όσο και το εφαρμοσμένο περιεχόµενο αυτής. Σκοπός του είναι: 
Η προαγωγή της γνώσης σε ανώτερο επίπεδο και  η  ποιοτική ανάπτυξη  της  έρευνας 
στην Οικονοµική Επιστήµη με έμφαση στην Οικονοµική Ανάλυση. 
Η ειδίκευση των φοιτητών του προγράµµατος σε πολλαπλά γνωστικά αντικείμενα 
της Οικονοµικής Ανάλυσης ώστε µε την αποφοίτησή τους µε Μεταπτυχιακό  
Δίπλωµα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) να  έχουν τόσο αυξηµένες και εξειδικευµένες  γνώσεις 
όσο και αυξηµένα επαγγελµατικά προσόντα στα γνωστικά αντικείµενα του 
προγράµµατος. 
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Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί ως υποψήφιοι πτυχιούχοι Τµηµάτων οικονοµικής 
κατεύθυνσης Α.Ε.Ι.  της ηµεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της 
αλλοδαπής (άρθρο 4, παραγρ. 1α του Ν. 3685/2008).  
 
Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απονοµή του τίτλου ορίζεται σε τρία (3) 
εξάµηνα. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και κατόπιν αιτιολογηµένης εισήγησης από τον 
επόπτη καθηγητή και με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. µπορεί να δοθεί παράταση ένα (1) 
ακόµα εξάµηνο.  
 
Το Πρόγραμμα Μαθημάτων περιλαμβάνει: 
 
α) Υποχρεωτική παρακολούθηση οκτώ (8) μαθημάτων, επτάμισυ (7,5) πιστωτικών 
μονάδων (ECTS) έκαστο (Σύνολο πιστωτικών μονάδων: 60). Από τα μαθήματα αυτά, 
τέσσερα (4) είναι υποχρεωτικά, τρία (3) είναι υποχρεωτικά κατεύθυνσης και ένα (1) 
είναι επιλογής. 
β) Επιτυχή εξέταση στα οκτώ (8) εξαμηνιαία μαθήματα. 
γ) Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας τριάντα (30) πστωτικών μονάδων (Σύνολο 
διδακτικών πιστωτικών μονάδων προγράμματος ΜΔΕ: 90). 
Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων είναι η Ελληνική και η Αγγλική. 
 
Για την απονομή του Μ.Δ.Ε. απαιτείται η επιτυχής συμπλήρωση 90 πιστωτικών 
μονάδων του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) (30 πιστωτικών μονάδων ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο) σε συνδυασμό 
με την συμμετοχή του φοιτητή στο σύνολο των ερευνητικών και εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων του προγράμματος, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στον κανονισμό 
του Π.Μ.Σ. 
 
 
Διδακτορικές Διατριβές 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών προσφέρει τη δυνατότητα εκπόνησης 
διδακτορικής διατριβής σε διακεκριμένους υποψηφίους κατόπιν επιλογής. Ο σκοπός 
της Διδακτορικής Διατριβής είναι η διεξαγωγή αυτοδύναμης, πρωτότυπης και 
συγκροτημένης επιστημονικής έρευνας η οποία προάγει τις οικονομικές επιστήμες. 
 
Αναγόρευση Διδακτόρων 

• Σκανδάλης Κωνσταντίνος, Θέμα διδακτορικής διατριβής: «Προσδιοριστικοί 
παράγοντες επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας: Η περίπτωση των 
ελληνικών επιχειρήσεων στις αγορές της Ελλάδας και της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης (1996-2006)», Ημερομηνία αναγόρευσης: 21.01.2009, Επιβλέπων 
Καθηγητής: Αν. Καθηγητής Π. Λιαργκόβας 

 
Υποψήφιοι Διδάκτορες 

• Αγγελοπούλου Αναστασία 
• Βορτελίνος Δημήτριος  
• Γαγάρα Ιωάννα 
• Δαπόντας Δημήτριος   
• Ζέκος Γεώργιος  
• Καραμπέτσος Γεώργιος   
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• Κουρή Ιωάννα  
• Κουτσουμπα Ευδοκία  
• Λίτσιου Κωνστάντια  
• Παντελόπουλος Γεώργιος  
• Παπανδρέου Κωνσταντίνος   
• Ρεπούσης Σπυσίδων 
• Σπυράκης Γρηγόριος 
• Σχίζας Παναγιώτης 
• Ψαλτόπουλος Κωνσταντίνος 
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